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Un solutore markoviano

Si predisponga un solutore numerico (realizzato in qualunque linguaggio di program-
mazione) per calcolare la soluzione numerica delle probabilità di stato di una catena di
Markov a 4 stati, utilizzando il metodo dello sviluppo in serie dell’esponenziale di una
matrice.
Il programma deve ricevere in ingresso:

- I tassi di transizione qi,j, (i, j = 1, 2, 3, 4) ;

- La probabilità iniziale pi(0), (i = 1, 2, 3, 4) ;

- Il passo di integrazione h e il tempo massimo a cui calcolare la soluzione;

- Una precisione ε a cui arrestare il calcolo dello sviluppo in serie.

Il programma deve stampare in uscita le probabilità di stato ogni n passi con n specifi-
cabile dall’utente.


